

文体

《潮汕风云》9月9日上映

展现潮汕女性侠义大爱

新快报讯 记者聂青报道 9月5日,由广东省电影局主办的“2021广东优秀电影观影推介会之《潮汕风云》”活动在广州塔空中影城举行。该片将于9月9日上映。

《潮汕风云》改编自青年作家郑钟海长篇小说《潮汕烟雨》,由郑钟海编剧、蒋亚导演,王宇、陈庭威、朱铁和、方莉莉、李树浩等主演。近些年反映潮汕历史人文故事的影视作品不多,《潮汕风云》聚焦潮汕女性,讲述小人物的不平凡故事,更将潮汕的建筑人文譬如潮汕老屋、潮剧、英歌舞等一系列民俗文化元素容纳进来。

故事背景设置在民国时期,渡头村妈祖玉像传人郭小妹(王宇饰)侠肝义胆、武艺高强,渔霸黄天纵(朱铁和饰)为得到妈祖玉像,放火烧了渡头村的渔船,将渔民们逼上绝路;出身名门望族的林陶再(陈庭威饰)为了救母、冲喜,为儿子林铭义(文熙饰)求娶郭小妹,郭小妹为解救渔民,不得不嫁入林家。迎亲当晚,不想成亲的纨绔公子林铭义跟土匪里应



外合,绑走自己,不想却被黄天纵将计就计,买通土匪来了个假戏真做。为解救新婚丈夫,郭小妹独闯匪巢,有勇有谋巧妙设计,最终制服土匪,击败了黄天纵,解救出丈夫。关于创作初衷,编剧郑钟海表示,很多人都知道潮汕的女性都很贤惠,而影片将会表现她们巾帼英雄的一面,就是侠义、大爱、行善。

作为一部具有浓郁地域特色的年代戏,影片在场景和角色打造上都特别花心思。比如在潮汕地区一直没有找到满意的村落,最后把一个小山坡花了大力气改造成了渔村。而女主角王宇身为一个山东人,第一次接触广东本土作品,就被潮汕的风土人情吸引,“后来接触到潮汕美食,手打鱼丸、牛肉丸都非常美味”。

《司徒美堂》还原百年前华侨爱国情

新快报讯 记者聂青报道 近日,主旋律商业电影《司徒美堂》剧本论证会在北京举行,总制片人方耀强、导演蔡崇辉、编剧许莎朗及专家们,围绕剧本的创作手法、人物形象、情节叙事等多个角度,共同探讨如何讲述爱国侨领司徒美堂的传奇经历,展现他致力为公的伟大一生。

《司徒美堂》以“家国情怀”为主题,以著名侨领司徒美堂先生心系桑梓、心系祖

国的爱国事迹为基础,用世界语言讲述中国故事,以全球视野传播岭南文化。

论证会上,总制片人方耀强回忆创作过程时感慨说:“五年前接触到这个人物,我就被深深触动。美堂先生12岁去美国打拼,最后成为一代侨领,他的人生经历非常丰富,我们希望把他传奇的一生搬上大银幕,体现他爱国、爱乡、爱家,团结海外华侨一致为公的精神力量。”

司徒美堂从小学过武术,因此电影

也融入了广东岭南文化和武术元素,是一部兼具主旋律色彩的商业电影。

记者了解到,该片已获得司徒美堂后人正式授权。论证会上,司徒美堂孙女司徒月桂也来到现场,她表示:“把爷爷的故事搬上银幕,是我一直以来的心愿。虽然他是一个普通农民的儿子,但他爱国爱家,胸怀祖国。相信通过这部电影,能够再现百年前海外华侨们的爱国之情。”

《乔家的儿女》出演乔四美备受热议

宋祖儿:这个角色有时候真烦

新快报讯 记者梁燕芬报道 家庭题材电视剧《乔家的儿女》目前正在江苏卫视热播,性格各异的“乔家五兄妹”中,又“作”又“恋爱脑”的乔四美被大家吐槽得最多。近日,乔四美的扮演者宋祖儿接受媒体采访,直言自己现在也是观众心态:“这个角色有时候真的挺让人烦。”

在宋祖儿看来,自己饰演的乔四美因为是家里最小的妹妹,一直被哥哥姐姐们宠着长大,因此长大后成了“恋爱脑”,明知道对方不是良人,依旧不顾一切与之结婚,“她就是那种‘想要什么就一定要得到’的性格,她以为跟‘爱情’结婚了,所以她抓着不放,不撞南墙不回头。这种心态对照她的性格逻辑,是可以

理解的。”同时,对于乔四美被观众骂“作”,宋祖儿也深以为然。她说:“演的时候,就真的觉得乔四美有时候真是挺让人烦的。”此前,宋祖儿更在社交媒体呼吁观众“莫生气”。

不过宋祖儿也觉得,乔四美面对爱情挺勇敢的:“她没吃过什么苦,一路都顺顺当当的,她肯定要经历一些挫折。经历了,才能成长。”宋祖儿更笑言,自己没有乔四美那么猛,“她太勇了,太猛了!”

除了宋祖儿,剧中另一演员曲哲明也引发外界关注,他扮演害羞、腼腆又暖心的王一丁,让不少女观众表白“想嫁你”!日前,曲哲明接受采访时表示,王



一丁其实很普通,没想到如此受欢迎。一直在扮演“小角色”的他也吐露心声:“希望这种拍完上部戏不知道下部戏在哪儿的阶段,能够早点结束。我也想通过尝试不同的角色,挖掘身上不自知的潜力。”

张帅杀入美网女双八强

有望取得突破,冲击冠军奖杯

新快报讯 记者高京报道 昨天凌晨,2021赛季美国网球公开赛继续进行,中国选手张帅与搭档斯托瑟延续了强势表现,直落两盘击败了日本组合青山修子/柴原瑛菜,继2018年后再进美网女双八强。接下来,她们的对手将是10号种子、跨国组合多勒海德/桑德斯。

由于多位中国选手都在国内征战全运会,张帅在美网的身影显得有些孤单。在今年进行的前三个大满贯比赛中,张帅的单打战绩不甚理想,全部首轮出局。但在温网之后,张帅的状态有所回升,她在WTA克利夫兰站打入了八强。如此一来,张帅以目前WTA世界排名最高中国球员的身份参加了本届美网。

在女单第二轮比赛中,张帅不敌华裔选

手拉杜卡努;在混双领域,她与皮尔斯的组合也未能闯过首轮,因此,女双成了张帅在本次比赛的最后一个项目。

说起来,张帅与斯托瑟是一对老搭档,两人曾经在2019携手拿下澳网女双冠军。此后因为一些原因,双方并没有继续合作。直到今年的辛辛那提站,两人才再度联手并以五连胜拿下女双冠军。

本届美网,张帅与斯托瑟作为双打14号种子出战,两人均保持了良好的状态。算上这场击败3号种子日本组合,两人近期已是取得八连胜,势头极为强劲。

要知道,张帅此前在美网双打的最佳战绩就是杀入四强,如今以两人的势头来看,她们取得突破的可能性非常大,如果能够延续现在的状态,这对组合有希望冲击冠军奖杯。



■9月6日,张帅(左)/斯托瑟在比赛中庆祝得分。新华社发

羽毛球世界冠军 鲍春来荣获 “见多识广”冠军

新快报讯 记者梁燕芬报道 广东卫视益智类节目《见多识广3》近日收官,羽毛球世界冠军鲍春来强势问鼎冠军。夺冠后鲍春来表示:“我特别感激《见多识广3》能够让我更加了解广东,更加喜欢广东。广东作为我曾经训练过的地方,对我而言有着十分特殊的情谊。”

《见多识广》是广东卫视的王牌节目之一,节目自开播以来,一直以传播岭南文化为己任,旨在让广大电视观众了解新旧“粤文化”知识、资讯和潮流。不仅如此,节目还邀请蒙曼、梅毅等专家学者担任点评嘉宾,进行由浅入深、由表及里的讲解。某种程度上说,《见多识广》已然成为大众了解广东的一个窗口,传统文化与潮流文化的交织碰撞,也让人开眼界。

参赛选手并不是专业领域的学者,而只是来自各行各业热爱岭南文化的人,不少选手都让人印象极深。“笑林小子”郝劭文、《回家的诱惑》演员李彩桦、人气少女组合GNZ48、全能艺人梁山山、偶像歌手刘思纤、相声演员李寅飞、喜剧演员大锁等等,《见多识广3》让人们看到了他们区别于聚光灯下的另一面。除此之外,还有“数学怪兽”张凯博、“北大才女”陈芙蓉、黄飞鸿第八代传人卢俊宇、蔡李佛拳传人梁旭勇、环球小姐秦美苏……差异化特质的凸显,亦成为《见多识广3》最显著的标签。

总冠军鲍春来在谈到来参加《见多识广3》的收获时说:“作为一名世界冠军,这么多年过去了,还能够有这种竞技场上的刺激、热血之感,对我来说是一件特别开心的事情。”从预赛到决赛,遇到的选手很多,高手也很多,鲍春来说:“能在这里认识到这么多优秀的朋友,这对我来说可能是比拿总冠军更重要的事情。”